Автономная некоммерческая организация «БЕЛАЯ ТРОСТЬ» в рамках социального проекта «Школа мастеров инклюзии», поддержанного Министерством образования Свердловской области, планирует проведение обучения сотрудников по программе повышения квалификации «Формирование коммуникативной компетентности для взаимодействия с людьми с ограниченными возможностями здоровья», а также провести курс для обучающихся общеобразовательных организаций. 
Проект проводится при поддержке Министерства общего и профессионального образования Свердловской области в рамках конкурса субсидий в партнерстве с Региональным кадровым центром государственного и муниципального управления и 
ООО «Институт дизайна управления и конкурентных стратегий».
Целью проекта является повышение качества инклюзивного образования и инклюзивного взаимодействия через формирование коммуникативных инклюзивных компетенций у работников и обучающихся общеобразовательных организаций.
Задачи проекта: 
- организация обучения сотрудников и учеников общеобразовательных школ по формированию компетенций по взаимодействию с людьми с ограниченными возможностями здоровья;
- формирование у работников и учеников общеобразовательных школ навыков по взаимодействию с детьми с ОВЗ и по организации инклюзивных мероприятий;
- вовлечение людей с инвалидностью и без инвалидности в совместные социокультурные мероприятия с целью снижения социальной напряженности;
- распространение опыта проведения просветительских мероприятий по обучению взаимодействию с людьми с ОВЗ на территории Свердловской области.
Программа-семинар состоит из двух модулей: 
1. Теоретический модуль «Основы инклюзивных коммуникаций, проблемы и возможности при взаимодействии с людьми с ОВЗ».
2. Практический модуль «Основные правила при взаимодействии с людьми с ОВЗ: специфика и особенности». 
[bookmark: _GoBack]Обучение происходить в течение нескольких дней по следующим темам:
1. Основы инклюзивных коммуникаций, проблемы и возможности при взаимодействии с людьми с ограниченными возможностями здоровья;
2. Основы инклюзивных коммуникаций, проблемы и возможности при взаимодействии с людьми с ограничениями по зрению;
3. Основные правила общения с людьми с нарушением опорно-двигательного аппарата;
4. Особенности взаимодействия с лицами, имеющими ментальные и психические нарушения;
5. Основные правила при общении с инвалидами по слуху;
6. Основы организации инклюзивных социокультурных мероприятий.
7. Завершение обучения – практическое участие в Молодежных инклюзивных играх.
После завершения обучения представители всех групп приглашаются к участию в Молодежных инклюзивных играх, которые пройдут в декаду инклюзии в городе Екатеринбург с 10.05.2019 по 20.05.2019 года. 
Молодежные инклюзивные игры могут включать в себя:
· Кулинарное шоу незрячих поваров;
·  «Тёмную комнату»;
· Интерактивные мастер-классы;
· Мастер-класс по использованию смартфонов и компьютеров людьми с инвалидностью по зрению;
· Инклюзивный концерт;
· Игру в гольф с завязанными глазами;
· Прогулки с завязанными глазами и другие.
По итогам проведения игр будет разработано методическое пособие по их организации, а также обучающий фильм по проведению Молодежных инклюзивных игр, которые впоследствии будут распространены по школам Свердловской области. 
По окончании обучения сотрудники общеобразовательных учреждений получат удостоверение о повышении квалификации по программе «Формирование коммуникативной компетентности для взаимодействия с людьми с ограниченными возможностями здоровья», ученики получат Сертификат о прохождении курса. В процессе обучения будет проведено исследование изменения отношения слушателей к инклюзивному взаимодействию. Исследование будет проведено при поддержке партнера АНО «БЕЛАЯ ТРОСТЬ» - ООО «Институт дизайна управления и конкурентных стратегий».
Заключительным этапом проекта станет семинар для преподавателей общеобразовательных организаций Свердловской области на тему: «Развитие инклюзивной культуры в общеобразовательных школах», который пройдет в период с 01.06.2019 по 30.06.2019 года.
Приглашаем принять участие в проекте «Школа мастеров инклюзии» школы города Екатеринбурга.
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